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ZAPISNIK 
3. sestanka komisije RZS za naravovarstvo in ekologijo (KNE) v tem mandatu
Sestanek je bil v sredo 11. marca  2020, z začetkom ob 1600 v pisarni RZS, Ljubljana, Tržaška cesta 134.
Prisotni:
- k o m i s i j a :	Marjan GABER – predsednik ter člani: Marijan  ČEBELA, Mohor SLATNER; Peter VALIČ, Rajko ZAJC.,  
- drugi vabljeni:	dr. Miroslav ŽABERL (predsednik RZS), mag. Igor MILIČIČ (sekretar RZS).

Opravičili odsotnost:  Zvonko FURMAN član komisije
Odsotni:, Dušan JESENŠEK član komisije
SKLEPČNOST:	prisotnih je pet članov KNE. Sestanek je sklepčen. 

Predlagan je bil  naslednji dnevni red:

1.  Pregled zapisnika prejšnje seje.
2.  Pregled opravljenega dela v letu 2019.
3.  Aktualni projekti in izdelava načrta za delo komisije za leto 2020.
4.  Razno.

Dnevni red je bil sprejet soglasno.
in  

AD 1

Pregled zapisnika prejšnje seje.
Predsednik komisije M. Gaber je vse navzoče pozdravil in predstavil poročilo o realizaciji sklepov zapisnika pretekle seje komisije.

Sprejet je bil
Sklep 1: prisotni člani potrjujejo zapisnik 2. seje   komisije brez pripomb na vsebino in poročilo o realizaciji sklepov.






AD 2

Pregled opravljenega dela v  letu 2019.

Problematika HE 
Slatner –  članek o delovanju ribjih stez na HE na spodnji Savi – ZZRS izvaja monitoring, problem je da imajo steze premalo pretoka. RD imajo različne izkušnje z delovanje HE in pridobivanjem odškodnin. Izdana nova vloga za soglasje za HE Mokrice, načrte bo pregledal, računa, da bo DPRS podal pripombe. V Savi ni več dovoza gramoza, problem migriranja rib na področju Slovenije in Hrvaške na edino dostopno drstišče.

Projekt za ukrepe za migratorne vrste rib 
Gaber – bil na delavnici na kateri so bili samo 3 ribiči prisotni, ostali pa so bili nepoznavalci. Govorilo se je predvsem o jesetrovkah kot migratornih vrstah rib. Avstrijci vlagajo gojene kečige v Dravo, projekt predvideva gojenje na Madžarskem in v Romuniji. na  Muri ZZRS dela redne monitoringe– izkazalo se je da je v reki številčno največ lipana. Izmenjave podatkov med državama ni, ihtiologi izvajajo meritve samo na svojem delu države.  Vse raziskave ki jih ZZRS dela za naročnike, žal niso javno dostopne, morali bi jih dati RD v vednost. 

Kemično stanje površinskih voda 
Poročilo je obširno a kaže slabe rezultate stanja. Država ne sledi Vodni direktivi in ne sledi ciljem. Gaber pogreša večjo vlogo ZRSVN ker ni vključen. Slatner je izpostavil, da čaka poročilo Zavod za varno hrano – ali so naše ribe zdrave za uživanje (npr. živo srebro)? To poročilo moramo počakati in ga objaviti. Tu se postavlja tudi vprašanje plačevanja koncesij – ali bodo RD še plačevale koncesije za ribolovne vode, kjer  ne moremo uživati kot hrane? Valič je izpostavil problematiko zajedavcev v plenilcih in uživanja surovega ribjega mesa. 

Problematika t.i. »mirnih con« na ribolovnih vodah
Na ZRSVN so pri usklajevanju ribiško gojitvenih načrtov z ZZRS začeli posluževati s tem terminom mirnih con , kjer je izvajanje ribolova prepovedano.  Ni podane pravne definicije teh con, zato predstavlja vpeljava takega elementa v RGN pravni presedan, ki je diskriminatoren do ribičev. Veliko primerov določanja teh con je predvidenih na Dravi npr. v RD Radlje, ena od kvalifikacijskih vrst celo kormoran. Ribiči RD v okviru ZRD Maribor se s takim načinom priprave upravljavskih načrtov ne  strinjajo., imeli bodo ponovni sestanek z predstavniki ZZRS in ZRSVN. Problematika teh con je tudi Perniško jezero; na jezeru se ribiškega upravljanja ne izvaja; z vodo v jezeru  upravlja MOP, z ribami pa v MKGP. Podan je predlog odlova zaradi prevelike količine rib, potem pa bi se dvignil nivo vode v jezeru. MOP se s predlogom ne strinja, njihov interes držati vodo na čim nižji ravni. Ideja MKGP je da bi se podelilo koncesijo za ribiško upravljanje s tem jezerom RD Pesnica, vendar ribiči ne želijo prevzeti upravljanja jezera v trenutnem stanju. kompromisi glede mirnih con so možni, smo pa ribiči zaslužni za dobro stanje.

Predsednik RZS dr. M. Žaberl je prisotnim povedal, da je RZS že sprožila vprašanje ustreznosti mirnih con na svetu ZZRS in pri posvetih s predsedniki RD. na slednjem je direktor ZRSVN obljubil, da se bodo predstavniki ZRSVN prišli preverjat na teren upravičenost o  mirnih conah ter se o vsem pogovarjali in dogovarjali s predstavniki RD. Obema ustanovama lahko očitamo da je ZZRS poklekni pred ZRSVN, ker ni realnih podlag za te cone. Morali se bomo pogovarjati in dogovarjati, kot pa netiti spore. V nasprotnem primeru, če se ne bodo sprejeli RGN in presoja vpliva na okolje, bomo na RZS  zagovarjali stališče, da ne bomo pristajali na RGN, ker »mirne cone« nimajo pravne podlage in so brez strokovnih stališč.

Sprejet je bil 
Sklep 2: člani so se seznanili z opravljenim delom v letu 2019  in ga potrjujejo.
AD 3

3.  Aktualni projekti in izdelava načrta za delo komisije za leto 2020.

Predsednik RZS je članom komisije predlagal, da komisija kot delovno nalogo izvede pregled realizacije načrtov Programa ribiškega upravljanja in zaveze so jih sprejeli nase na MKGP in na ZZRS. Hkrati predsednik komisiji predlaga pripravo strokovno argumentiranih predlogov za novi program – izpostavil je problem statusa neavtohtonosti gojenega krapa in šarenke v smislu argumentov za njuno vlaganje v ribolovne vode. Bistven očitek prejšnjemu Programu je, da nima ustreznih podlag za podajanje navodil. Mi ne vemo, kaj imamo v vodah, želimo pa načrtovati za 12 let vnaprej. ZZRS priznava, da z razpoložljivim kadrom niso sposobni izvesti inventarizacije. Predlagan je dogovor, da se inventarizacija izvede s sodelovanjem RD in ob plačilu dela. Slatner je izpostavil vprašanje strokovnosti izlovnih ekip RD in rezultatov inventarizacij (npr. identifikacije zaščitenih nelovnih vrst rib). Na razgovor na ZZRS glede ukrepov predlaga predsednik za ekipo RZS še  P. Valiča in Z. Furmana. Na vprašanje ali MKGP načrtuje kake razpise tudi za RD, je predsednik RZS povedal, da bo novi ribiški sklad dopustil pristop tudi društvom. 

Problematika tujerodnih signalnih rakov
Gaber seznani prisotne z zaprosilom iz RD Radlje za lov rakov z obstoječo ribolovno opremo.  Težava je v zahtevnem poročanju pristojnim službam o uplenu rakov. Želeli bi dovoljenje vrš za rake za signalnega raka in sprememba predpisov. Posebno dovoljenje za lov rakov lahko dobi RD, ne posameznik. 

Blejsko jezero - problem cvetenja, izpustov v jezero. 
RD Bled sklicala javni posvet glede te problematike, kjer  predstavili statistične podatke o onesnaževanju jezera. Strokovnjaki za izpuste v vodo so ugotovili, da ribiči doprinesejo 3% onesnaženja, večino problema pa predstavlja neurejena kanalizacija. Problem je tudi da lokalno prebivalstvo, župan in društvo za zaščito živali niti ne zanimajo protiargumenti ribičev niti in ne želijo ribičev na jezeru; ker v turističnem kraju ribolov ne sodi. Predsednik je izpostavil nevarnost mnenja lokalne skupnosti pri RGN za blejski ribiški okoliš. Odziv RZS je ustrezen, predsednik M. Žaberl je bil aktiven na posvetu in zagovarjal interese ribičev; nadaljujemo s podporo ribiški družini in njenim prizadevan.

Dan prehodnosti voda 26. maj 2020
Predvidene so skupne aktivnosti RZS z ZZRS, potreben je dogovor.

Nepoznavanje nelovnih zaščitenih vrst rib
Vsi člani komisije na terenu ugotavljajo to pomanjkljivost- v prihodnih številkah glasila, bi ta problem osvetlili s članki o teh vrstah in opozorimo na rabo Ključa za določanje vrst rib. 

Aktivnosti,  ZRSVN v povezavi s posegi v vodotoke
Vsi ukrepi so podrejeni cilju poplavne varnosti, rezultat le-tega pa je kanaliziranje rek (primer Meže, Hudinje). ZRSVN pri izdaji soglasja varstva habitata domorodnih vrst rib ni aktiven in premalo odziven. 

Po razpravi so člani komisije sprejeli:
Sklep 3 : člani komisije so se seznanili z aktualnimi projekti.
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Razno.
Pod to točko ni bilo razprave.




Ljubljana, 12. marec 2020.

Zabeležil:	Predsednik komisije:
mag. Igor MILIČIĆ	Marijan GABER



OPOMBA:	Sekretar RZS objavi zapisnik na spletnih straneh zveze po njegovi verifikaciji na seji UO.

Po verifikaciji predsedujočega kopije zapisnika v e- verziji prejmejo:
· člani komisije,
· člani UO,
· vabljeni
· arhiv RZS.

Zapis prejemnikov po elektronski pošti je v arhivu RZS.

Datum verifikacije zapisnika na seji UO RZS: ……..

Po verifikaciji na seji UO RZS sekretar RZS objavi zapisnik na spletni strani RZS, obvestilo o objavi pa prejmejo:	-	člani komisije,
· morebitni drugi udeleženci sestanka,
· člani UO,
· člani NO RZS,
· vse RD, ki uporabljajo e- pošto,
· arhiv RZS.
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